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Elezioni Amministrative del 15-16 maggio 2011

Programma elettorale lista: IDEA COMUNE
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Premessa

Cosa si desidera fare, cosa  è stato fatto e come, cosa riusciremo a fare. Questi sono i temi che un programma di un gruppo di persone che si mette a disposizione per amministrare una piccola ma complessa comunità, deve esporre.

Abbiamo  accennato anche  al  “come è stato fatto” perché riteniamo evidente che lo scollamento tra amministratore ed amministrato abbia caratterizzato gli ultimi anni della nostra Comunità. 

Porre il cittadino al centro delle nostre attività sarà il nostro principale obiettivo: conoscerne i bisogni, le necessità, cercare e trovare soluzioni, attraverso  incontri periodici sarà il nostro dovere Sarà impegnativo per tutti  ma siamo certi ci consentiranno  di conoscere veramente i bisogni della nostra comunità e di favorire una corretta informazione sull’attività amministrativa. Il confronto su particolari e precisi temi,  riformulare e ripensare  una più stretta collaborazione con i Comuni vicini e consorzi, con la costante e presidiata  ricerca di possibilità di finanziamento per le attività di un Comune come il nostro, sarà l’attività principale. Se ci confrontiamo con i Comuni vicini ci possiamo rendere conto che sotto questo aspetto non abbiamo in passato raggiunto risultati soddisfacenti.  E’ noto che i  finanziamenti da parte di Regione e Provincia sono difficili da ottenere ma  cercheremo e vaglieremo ogni possibilità a sostegno delle nostre necessità. 

Molti di noi hanno avuto precedenti esperienze amministrative, impegni nelle associazioni locali, formazione in ambito sociale o industriale, altri sono alla loro prima esperienza . Nessuno può dire di sapere tutto di tutto ma la collaborazione, lo scambio di idee può farci trovare nuove soluzioni e mutare in meglio la nostra

 realtà ;questo lo spirito che ci anima!

Siamo  un gruppo eterogeneo  di persone che  si mette al servizio della propria Comunità   per un’ Idea Comune.

Variante Piano Regolatore

L’iter e le tempistiche che la precedente Amministrazione ha dettato consegnano alla nostra Comunità una variante in dirittura di arrivo.  R
iteniamo utile e necessaria l’opera di  recupero di alcune aree coinvolte, ma abbiamo constatato  che molte richieste di privati cittadini di inclusione nella variante sono state respinte .

 Tra poche settimane conosceremo l’esito finale della variante e verificheremo comunque nel dettaglio il lavoro svolto. Non ci sottrarremo, ovviamente  se avremo la fiducia degli elettori, dal compiere intensa attività di controllo di ogni opera prevista. Particolare attenzione va posta all’entrata sud del paese dove è in progetto una trasformazione radicale. Ci vorrà buon senso e lungimiranza nel progettare e dislocare nuovi insediamenti e aree di pubblica utilità  perché ciò definirà l’immagine della Pettenasco futura. 

Tutto è migliorabile.

Istruzione

Essere parte di un Istituto comprensivo (Armeno –Ameno/Miasino – Orta – Pettenasco) fa si che le logiche di gestione debbano costantemente considerare la complessità di tale realtà. 

Dobbiamo dare atto all’amministrazione precedente degli sforzi fatti per la struttura scolastica ma le recenti normative tese alla razionalizzazione dei costi impongono alle Amministrazioni la necessità di integrare con risorse ed idee anche il progetto  formativo al fine di offrire una scuola di qualità.

- Maggiore e costante informazione, cooperazione e comunicazione tra insegnanti, genitori ed amministrazione sono e dovranno essere fondamentali.
- Un’ amministrazione che contribuisce e collabora a progetti e laboratori (tradizioni, territorio, coltura, cultura) riuscirebbe a creare quella simbiosi scuola-paese che oggi in effetti manca.

Dovremmo verificare la possibilità di un’eventuale sostituzione del mezzo di trasporto in quanto il suo utilizzo per le uscite è molto limitato. (N. posti, fascia età, raggio di percorribilità)

Dobbiamo farci parte attiva per potenziare i centri estivi, così come il pre-dopo scuola, istituendo temi, attività aggiuntive, ricorrendo e potenziando la collaborazione con enti, Oratorio, Parrocchia e con  l’associazione “A Braccia Aperte”, usufruendo delle possibilità di cui al capitolo Giovani e Lavoro.

Giovani e Lavoro

Il Comune dovrà destinare ogni anno una parte del proprio bilancio alla realizzazione di progetti con i giovani . 

Manutenzione aree verdi, assistenti guide turistiche, lavori socialmente utili, servizi alle Associazioni esistenti . 

L’ente pubblico in accordo con la Regione Piemonte può essere promotore di stages denominati alternanza Scuola Lavoro per studenti interessati a crediti formativi. Dobbiamo esplorare queste possibilità  e soprattutto “progettarne correttamente” il loro impiego.

Crabbia

La popolazione richiede una rivalutazione del loro centro storico. Ritiene la situazione posteggi non risolta adeguatamente e sulla viabilità richiede precisi interventi proporzionati all’inconfutabile avvenuto  aumento di residenti. Riportare poi l’antico borgo alla sua bellezza originaria e’ un progetto ambizioso e realizzabile.

Pratolungo

Dedicheremo molta attenzione a Pratolungo che potrebbe diventare un polo sul quale basare diverse attività turistico culturali e ci impegneremo a sostenere  iniziative ,  recuperare tradizioni e simboli della storia valorizzando l’attività delle strutture esistenti.  Anche  per questa frazione si ritiene critica la situazioni parcheggi a disposizione.

Particolare attenzione, per quanto ci compete, sarà rivolta alla strada di collegamento con Agrano.

Ambiente e Turismo

Recuperare le aree degradate, coinvolgere i proprietari ed incentivare possibili interventi,  definire  di che tipo di turismo Pettenasco ed il turista  necessitano ,  sarà oggetto di un adeguato studio.

Sviluppo della Val Fatta e della  Valle del Pescone, collegamenti con le località limitrofe. Percorso vita,  Bike tour, sentieri, verde attrezzato arredo urbano sono soluzioni che dovremo valutare e sviluppare oltre a ricercare nuovamente  un accordo con le FFSS al fine di poter sistemare adeguatamente l’area stazione. 

Sulla Passeggiata a lago occorre  effettuare gli interventi di manutenzione necessari e studiare nuovi  ampliamenti trovando accordi con il comune di Miasino per collegarsi ad Orta e verificare la possibilità di collegamento  con un sentiero la  foce del  Pescone  al Paganetto ad integrazione dell’anello.

Piazza Unità d’Italia

Ripristinare il nome ufficialmente, in questo anno, potrebbe essere il primo passo per farla ridiventare il centro del paese. Promuovere incontri in occasione di alcune feste nazionali che coinvolgano popolazione, scuola, amministratori e associazioni per conoscere e ricordare il nostro passato e le nostre tradizioni. Sarebbe un tributo alla storia e alla Piazza.

 Un piccolo salotto  da gestire con posti a sedere  e musica adeguata potrebbe essere un’idea per ridarle vita La casa Medievale  poi necessita di urgente manutenzione e’ un  bene di tutti ed è un problema che dobbiamo affrontare.

Risparmio energetico e fonti alternative

Un corretto e razionale uso dell’illuminazione pubblica porterebbe sicuramente a  risparmi consistenti. Il ricorso alle migliori tecnologie disponibili oltre a ridurre i costi incrementerà la vocazione “verde” del nostro Paese.

Fognatura , Acquedotto, Gas

Particolare attività deve essere svolta a controllo dello stato di efficienza di acquedotto e fognature e rete del metano,  stimolando  i gestori al potenziamento ed alla constante manutenzione.

Viabilità

Esistono segnalazioni di strade percorse a velocità eccessiva ed addirittura pericolosa per gli utenti. Non solo per i pedoni ma anche per autoveicoli in uscita dalle proprietà private. Di concerto con i residenti esamineremo a settori le criticità e proporremo soluzioni adeguate.

Ritorno alla nostra terra

Facciamo uno studio sulle colture , iniziando dalle più semplici  nelle quali la Comunità tutta potrà trovare spazio e opportunità per riscoprire e riproporre prodotti che sono andati perduti . Particolare attenzione all’educazione alimentare sarà parte integrante di questo progetto.
Sport e tempo libero

Sosterremo la  realizzazione di eventuali nuove strutture sportive così come ci impegniamo ad affrontare  il problema campetto studiando soluzioni per  un’adeguata fruibilità.  Particolare attenzione anche allo sviluppo di altre discipline.  Ottimizzeremo l’uso della palestra esistente attualmente scarsamente utilizzata. Lo sport come componente attiva della formazione dei  nostri giovani è obbiettivo da perseguire così come l’attività motoria per persone meno giovani .

Eco Museo e Museo dell’arte della tornitura del Legno : E’ necessario e doveroso da parte dell’ Amministrazione fare il punto della situazione e favorire sviluppi, interazioni  ed iniziative

Associazioni

Siamo fortunati ad avere in paese molte Associazioni che operano per il bene della nostra Comunità. Dobbiamo essere grati a tutti coloro che con   grande impegno e molto sacrificio contribuiscono al  bene di tutti. L’Amministrazione dovrà collaborare in modo proattivo per fornire loro risorse, collaborazione, interazione e sostegno a  idee, iniziative,  programmi e attività. 

L’impegno a mantenere o ripristinare manifestazioni sorte e sviluppate a Pettenasco grazie alla dedizione e alla passione di molti Pettenaschesi dovrà essere fondamentale.
Comunicazione 

Comunicare di più e meglio; i mezzi non mancano per favorire lo scambio di opinioni . Il sito del Comune  dovrà essere sempre aggiornato e gli orari di incontro con gli amministratori più frequenti.

A completamento dell’attività concorreranno la periodica convocazione di Consigli Comunali Aperti  ed incontri informali nelle frazioni.
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